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三沢市教育委員会 平成３０年度 １０月定例会 

 

 

１ 日  時  平成３０年１０月２２日（月）  １５時３０分 開会 

 

２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 

 

３ 出席委員 

    教 育 長                冨 田   敦 

委   員                宮 野 楠 見 

    委   員                相 沢 靖 恵 

    委   員                立 花   肇 

    委   員                黒 沢 のぞみ 

 

４ 出席職員 

教育部長                 山 本 智香子 

教育総務課 課長             髙 橋 徳 孝 

教育総務課 課長補佐（書記）       種 市 剛 大 

教育総務課 教育総務係長         鳴 海   拓 

学務課   課長             附 田 経 行 

学務課   副参事兼課長補佐兼学務係長  川 井 克 子 

学校教育課 課長             米内山 誠 毅 

学校教育課 課長補佐           長 末 道 夫 

生涯学習課 課長補佐兼文化振興係長    池 田   修 

学校給食センター 所長          谷 坂 昭 博 

学校給食センター 所長補佐兼施設係長   山 本   智 

 

５ 傍聴者   ２名 

 

６ 議事日程  別紙のとおり 
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【別紙】 

 

三沢市教育委員会 平成３０年度 １０月定例会 議事日程 

 

第１ 開会 

 

第２ 会議録署名委員の指名 

 

第３ 会期の決定 

 

第４ 前回会議録の承認 

 

第５ 議事案件 

 

   議案第１０号 県費負担教職員の交通違反について 

   議案第１１号 三沢市いじめ防止対策審議会委員の選任について 

 

第６ その他 

 

第７ 閉会 
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開会   １５時３０分 

 

                   

○日程第１ 開会 

 

■冨田教育長 

出席委員は定足数に達しておりますので、委

員会は成立いたします。 

ただ今から、平成３０年度１０月定例教育委

員会を開会いたします。 

お手元に配付してある議事日程により、会議

を進めます。 

 

                   

○日程第２ 会議録署名委員の指名 

 

■冨田教育長 

会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、宮野委員と相沢委員を指

名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

                   

○日程第３ 会期の決定 

 

■冨田教育長 

会期についてお諮りいたします。 

会期は、本日２２日の１日でよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし。」と声あり） 

それでは、本日の１日といたします。 

 

                   

○日程第４ 前回会議録の承認 

 

■冨田教育長 

前回会議録の承認についてお諮りいたしま

す。 

前回の会議録は、お手元に配付しております。 

お手元の会議録のとおり承認してよろしい

でしょうか。 

（「異議なし。」と声あり） 

ご異議がありませんので、承認といたします。  

 

                   

○日程第５ 議事案件 

 

■冨田教育長 

次に、議事案件でございます。 

 本日の議案第１０号県費負担教職員の交

通違反については、人事案件となりますので、

先例により、非公開として、別室審議といた

したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし。」と声あり） 

ご異議ございませんので、非公開として別室

審議といたします。 

次に、議案第１１号三沢市いじめ防止対策審

議会委員の選任についてを議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

■学校教育課長 

 議案第１１号三沢市いじめ防止対策審議会

委員の選任についての趣旨をご説明させてい

ただきます。 

 当市いじめ防止対策審議会委員の任期は、条

例により２年と定められており、現在の委員の

任期は、平成３０年１０月末までとなっている

事から、１１月１日以降の２年間を担当する新

委員を選任する必要がございます。 

 このため、本議案を提案させていただくもの

です。 

 詳細につきましては、担当よりご説明いたし

ます。 

 

■学校教育課長補佐 

 平成２７年３月１３日に定められました三

沢市いじめ防止対策審議会条例第３条には、

「審議会は委員６名以内をもって組織し、法律、
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医療、教育、心理、福祉等に関して、優れた識

見を有する者から教育委員会が委嘱する」とな

っております。 

 また、第４条第２項には、「委員は再任され

ることが出来る」となっております。 

 この規定に基づき、三沢市いじめ防止対策審

議会の委員を選任するものであります。 

 法律関係については、弁護士の村田典子氏。

医療関係については、医師の鈴木吾朗氏。学校

教育関係については、スクールソーシャルワー

カーで元校長の髙橋裕淸氏。心理関係について

は、北里大学学生相談室講師であり、臨床心理

士でもあります中村陽子氏。福祉関係について

は、当市現行福祉部長の田面木るり子氏。社会

教育関係については、三沢市連合ＰＴＡ会長の

舩見昌功氏。 

 以上の６名を委員として選任したいと考え

ております。 

 以上でございます。 

 よろしくお願い致します。 

 

■冨田教育長 

ただ今の説明に対し、委員からご質問等あり

ますでしょうか。 

（「なし。」と声あり） 

 お諮りいたします。 

 議案第１１号については、原案の通り同意す

ることにご異議ございませんか。 

（「異議なし。」と声あり） 

ご異議ございませんので、議案第１１号三沢市

いじめ防止対策審議会委員の選任については、

これに同意することと決しました。 

 

                   

○日程第６ その他          

 

■冨田教育長 

 その他に移ります。 

 各課で委員にお知らせする事項等ございま

すでしょうか。 

 

■教育総務課長 

 １２月に開会されます、第４回定例会の日程

についてご報告申し上げます。 

 お手元の資料をご覧ください。 

 招集告示は、１１月２１日となっております。 

 次に、議会開会は１２月３日。一般質問は１

２月６日と７日の２日間。特別委員会につきま

しては、１２月１０日と１１日の２日間となっ

ており、１２月１３日が議会閉会日となってお

ります。 

 以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 ただいまの報告について、何かご質問・確認

等はございますでしょうか。 

（「なし。」と声あり） 

 その他、各課でお知らせする事項等あります

か。 

 

■学校教育課長 

 三沢市小・中学校音楽交歓発表会についてご

紹介させていただきます。 

 期日は、平成３０年１１月８日９時２５分か

ら１１時３５分までとなっており、三沢市国際

交流教育センターのホールにて行い、市内の小

中学校の児童生徒が参加します。 

 例年公会堂で行われておりましたけれども、

改修工事により使用出来ない事から、今年度は

国際交流教育センターで行います。 

 多少狭くなっておりますので、ご不便をおか

けいたしますが、そちらの方で行いたいと考え

ておりました。 

 委員の皆様には、ご案内の文書の方も差し上

げておりましたので、よろしくお願いいたしま

す。以上でございます。 
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■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 ただいまの報告について、何かご質問・確認

等はございますでしょうか。 

 

■相沢委員 

 例年より会場が狭く、客席が少ないという事

だと思うのですが、参加校の数は同じでしょう

か。 

 

■学校教育課長 

 このことについては昨年度からずっと話し

合いを続けており、会場が狭いため小学校のみ

にするなどの案が出されたのですが、校長会等

でも協議をした結果、これまで続けてきたもの

を絶えさせたくないという事でした。 

 また、小学校の子供達に、中学校の生徒の歌

声を聞かせたいという声もありましたので、出

場校そのものは変わりなしとなっております。 

 ただし、前半後半という形で、分けないと入

りきりませんので、そこは我慢してもらう方向

で開催することになりました。 

 以上でございます。 

 

■相沢委員 

 もう一つ心配な事がありまして、この音楽交

歓会は保護者の方もかなり楽しみにしていら

っしゃっていて、例年見に来てくださる方も多

いと思っています。 

 会場の方は、児童生徒も着席するのでしょう

けれども、いらっしゃった保護者の方が座るス

ペースというのは、どのくらい確保しているの

でしょうか。 

 

■学校教育課長 

 今現在は、最終的な詰めの段階を行っている

ところですが、会場に集まる子供達が５００人

から６００人となっております。 

 会場そのものは２６０人程度という事で、半

分に分けても、保護者の席が確保出来ておりま

せん。 

 保護者の中にも、観覧を希望する方が例年た

くさんいらっしゃいますので、パブリックビュ

ーイングという形で、別室で大きく映写をする

方向で、最終の詰めを行っている段階です。 

 技術的に中々難しい事がありますが、出来る

だけ実施したいという事で考えておりました。 

 以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 その他、各課でお知らせする事項等あります

か。 

 

■給食センター所長 

 資料等ございませんけれども、１１月がふる

さと産品給食の日という事で、地元産の食材を

主に使いましょうという月間となっておりま

す。 

 その食材の方で、スターゼン株式会社様から

地元産豚肉を、昨年に引き続き４００ｋｇ提供

していただける事になりましたので、ご報告さ

せていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 ただいまの報告について、何かご質問・確認

等はございますでしょうか。 

 

■宮野委員 

 しばらく前になりますけども、やまざきポー

クも提供していただいた時があったと思った

のですけれども、今はスターゼン様１社という

事でしょうか。 

 

■給食センター所長 

 以前は、やまざき様から個人的に提供してい
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ただいたのですが、平成２７年にスターゼン様

という事で提供いただきました。 

 そして、昨年に再度提供をいただき、今年度

も引き続きご提供いただくという事です。 

 今回いただく食材は、川賢のこだわりポーク

になる予定でございます。 

 以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 その他、各課でお知らせする事項等あります

か。 

 

■生涯学習課長補佐 

 １１月２日に、三沢市民文化祭が始まります。 

 今回、公会堂が使用出来ないという事で、国

際交流教育センターで行うのですが、舞台部門

という事で、クラシックコンサートが既に六ヶ

所村のスワニーで行われています。 

 それ以外につきましては、これから始まると

いうことで、先週新聞にも掲載させていただき

ました。 

 開会式が１１月２日の９時３０分から、国際

交流教育センター１階のラウンジにて開催す

る事となっておりますので、皆様お時間があり

ましたら、ご参加いただければと思います。 

 よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 その他、各課でお知らせする事項等あります

か。 

（「なし。」と声あり） 

 それでは、無いようですので、最後に各委員

の皆様からございますでしょうか。 

 

■立花委員 

 １９日に行われました、ゆめチャレ教室につ

いてですが、今回は会場も狭く、場所によって

は、講師の皆様には非常にご迷惑をおかけした

と思いましたが、今年はどうしようもないのか

なと感じました。 

 ですが、子供達は前を見て、とても集中して

聞いていたように思いました。 

 私達も短い時間ながら色々と見て回ったの

ですけれども、調理師の池崎様が、勉強につい

てお話をしていたのが非常に心に残っていま

す。 

 何のために勉強するのか。それは、将来の選

択肢を広げるためであるから、今は一生懸命勉

強した方が良いよ。というような言葉を子供達

に伝えていました。 

 私も、すごく共感することがありまして、そ

のように実践している方々の言葉を聞くとい

うのは、子供達の心に響くのかなと思い、良い

話であると感じながら聞いておりました。 

 また、子供達を飽きさせないように、それぞ

れの講師の皆様が、色々な工夫をして自分達の

職場の事を伝えていたなと感じました。 

 以上です。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 その他、委員の皆様からありますでしょうか。 

 

■相沢委員 

 施設の見学をさせていただきました。 

 図書館に関しては、たくさんの本を苦労して

管理してくださっている事と同時に、建物の老

朽化という事に対しても、随分苦労して取り組

んでくださっている様子を伺いました。 

 以上のような事がありながらも、様々な工夫

をして、行事などを行っている様子が見られま

したので、すごく努力をして取り組んでくださ

っているなと感じました。 

 遺跡に関しても、話を聞きながら案内をして

いただいたのですが、三沢に居ながら三沢の事
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を知らない事がたくさんあるのだなという事

を毎回のように実感します。 

 遺跡もたくさんあって、昔の人の様子や、こ

の土地に住んでいた人の生活の姿が目に浮か

ぶような話を聞くと、今とは違う世界を感じる

事が出来ました。 

 子供達にも、小学校は小学生向けに、中学校

には中学生向けにという形で、心に残るような

方法で、この地の歴史というものを紹介する機

会があったら良いなと思いました。 

 他にも、社会や生活等の色々な授業や学校生

活の中で取り組んではいると思うのですけれ

ども、そのような計画をして、自分の住んでい

る三沢を分かってもらえるよう、学校教育の中

でやっていく重要性を感じましたので、今後も

よろしくお願いしたいと思いました。 

 以上です。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 市内には、色々な自然的なものであるとか、

そのような時代を感じさせるような文化的な

ものがたくさんあるのですけれども、そこに行

くまでの交通機関等の確保が出来ず、正直言う

と厳しい状況が出ているところです。 

 そこは、教育総務課並びに、学校教育課の方

で相談をしながら、次年度はそこに行くまでの

バス等の確保の部分を関係課に働きかけてい

き、多少なりとも改善する方向で頑張っている

ところです。 

 そこの確保をしなければ、学校に働きかけて

も中々厳しい状況である事は、私も学校に居た

時に感じていた部分ではございましたので、そ

こに関しては、一生懸命取り組んでいるところ

ではございました。 

 その他、委員の皆様からありますでしょうか。 

 

■黒沢委員 

 ゆめチャレについてです。 

 私自身、保護者で居た時に、自分の子供達の

職業観に直結した行事なのかな。というように

感じておりました。 

 実際に見学をさせていただいて、仕事といっ

たものの具体的イメージを持つためには、一つ

目的があるのかもしれませんが、私といたしま

しては、自分達が知っている大人とは、違う大

人と触れ合う良い機会であったなという感じ

で見ました。 

 ある程度、年齢が上の方にいくと、やはり狭

い社会の中で、自分の限界を感じてしまったり、

頼りになる大人に対して、助けてといった事を

諦めてしまうといった事があるかとは思うの

ですけれども、自分の見えないところで繋がっ

ている大人が活躍している姿や、自分達子供の

未来を信じているといった姿に触れる良い機

会であったなと思いました。 

 ですので、子供達にとって夢が現実に近づい

たという子もいらっしゃると思いますし、大人

に対して、その憧れの想いや、自分の見えない

世界に少し勇気を持って一歩踏み出せる良い

機会になったのではないかなと思いまして、私

自身も最初から最後まで聞きたいぐらい、興味

深いお話がたくさんでした。 

 大変良い機会だなという事を実感いたしま

した。 

 以上です。 

  

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 その他、委員の皆様からありますでしょうか。 

 

■宮野委員 

 施設見学についてですけれども、大げさでは

ありますが、図書館はその町の文化のバロメー

ターみたいな気がしていつも過ごしているの

ですが、やはりもう少し立派なものが欲しいな

という気がします。 

 八戸市などの大きい市町村は別格としても、
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やはり市の中心にありますので、なんとかした

いと思っています。 

 教育相談室については、今年から新たに２人

の先生が来られていて、教育相談室全体として

とても一生懸命取り組んでくださっていると

感じました。 

 時間の関係で、１人ずつのお話であったので

すけども、金沢先生のお話を聞いて、心が打た

れました。 

 生徒の心の問題が、日常をとおして通じてい

って少しずつ立ち直っているのかなと感じま

した。 

 遺跡については、工藤さんが１人で頑張って

いると感じました。 

 １人というのは何をやるにも大変ですし、働

き方改革という事で、１人にあまり無理をかけ

られないでしょうけれども、これからも大事な

事が続くと思います。 

 なんでも要求ばかりは難しい事があるかと

は思いますけども、やはり大事な部分だと思い

ますので、教育長を筆頭に、来年以降に向かっ

て頑張っていただきたいなと思います。 

 よろしくお願いします。 

 

■冨田教育長 

 ありがとうございます。 

 教育相談室については、月に一度の学校教育

課の集会の時に、子供達の状況等について随時

報告をしていただいていました。 

 必要に応じて、学校や関係機関の方に連絡す

るなどの支援をするところの連携が非常に良

くやられていると思っています。 

 それが少しずつ改善の方向が見えてきてい

るという事に繋がっているのではないかなと

思っているところです。 

 文化施設に関しては、私も非常に心が痛いで

すし、頑張っている皆様には、本当に頭が下が

る思いでいます。 

 もう少し時間をかけて、根本的な部分を考え

ていかなければならない時期に来ているのか

なと思っているところでございます。 

 その他、委員の皆様からありますでしょうか。 

（「なし。」と声あり） 

 それでは、無いようですので、ここで暫時休

憩をいたしまして、人事案件審議の為に、教育

長室へ移動を願います。 

 

暫時休憩  １６時００分 

 

再  開  １６時１０分 

 

教育長室において、議案第１０号県費負担教

職員の交通違反についてを審議し、原案のとお

り承認され閉会した。 

                  

 

○日程第７ 閉会 

 

閉会  １６時５５分 

 

                  

 

 

■会議録署名者 

 

 教育委員  宮 野 楠 見 

 

 教育委員  相 沢 靖 恵 

 

 書  記  種 市 剛 大 

 


